
 

ગુજરાત ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળ, ગાંધીનગર 
પ્રોવવઝનલ આન્સર કી સંદર્ભે વાંધા સૂચનો રજૂ કરવા 

અંગેની સૂચના 

જાહેરાત ક્રમાાંક ૨૦૫/૨૦૨૨૨૩ 

સાંવર્ગન ાં નામ જુવનયર સાયન્ટીફિક આસીસ્ટન્ટ, વગગ-૩ 

પરીક્ષાની તારીખ ૨૦/૦૮/૨૦૨૩ 

પેપર કોડ ABC 

પ્રશ્નો 01 to 150 

પ્રોવવઝનલ આન્સર કી જાહેર કર્ાગ તારીખ ૨૨/૦૮/૨૦૨૩ 

વાાંધા સૂચનો રજૂ કરવાની શરૂઆતની તારીખ ૨૩/૦૮/૨૦૨૩ 

વાાંધા સૂચનો રજૂ કરવાની આખરી તારીખ ૦૧/૦૯/૨૦૨૩ 

 

ઉમેદવારે વાાંધા-સૂચનો રજૂ કરતી વખતે નીચેની સૂચનાઓન ાં પાલન કરવાન ાં રહેશે અન્ર્થા તેઓની વાાંધા-સ ચનો 

અાંર્ેની કરેલ રજ આતો ધ્ર્ાને લેવામાાં આવશે નહીં. 
 

(૧)  ઉમેદવારે પ્રશ્ન પ્રમાણે વાંધા-સૂચનો રજૂ કરવા વેબસાઇટ પર પ્રવસધ્ધ થયેલ પ્રોવવઝનલ આન્સર-કી સાથે સામેલ 

વનયત વાંધા-સૂચન પત્રકના નમૂનાનો જ ઉપયોગ કરવો. 

(૨)  ઉમેદવારે વાંધા-સૂચનો વનયત કરવામાં આવેલ સૂચન પત્રકથી રજૂ કરવાના રહેશે. અલગ-અલગ પ્રશ્ન માટે 

અલગ-અલગ પત્રકમાં વાંધા-સૂચન રજૂ કરવા. એક જ વાંધા-સૂચન પત્રકમાં એકથી વધારે પ્રશ્નોની રજુઆત કરેલ 

હશે તો તે અંગેના વાંધા-સૂચનો ધ્યાનમાં લેવાશે નહીં. 

(૩)  પરીક્ષામાં હાજર રહેલ ઉમેદવાર જ વાંધા- સૂચન રજુ કરી શકશે. 

(૪)  ઉમેદવારે પોતાને પરીક્ષામા મળેલ પ્રશ્નપ વતતકામાાં છપાર્ેલ પ્રશ્નક્રમાાંક મ જબ વાાંધા-સૂચનો રજૂ ન કરતા તમામ 

વાાંધા-સૂચનો વેબસાઇટ પર પ્રવસધ્ધ થર્ેલ પ્રોવવઝનલ આન્સર કીના પ્રશ્ન ક્રમાાંક મ જબ અને તે સાંદર્ગમાાં રજૂ 

કરવા. 

(૫)  પ્રશ્નપત્રમાં વનફદગષ્ટ પ્રશ્ન અને વવકલ્પ વસવાયના વાંધા-સૂચન ધ્યાને લેવામાં આવશે નહી.  

(૬)  ઉમેદવારે જ ેપ્રશ્નના વવકલ્પ પર વાંધા રજુ કરેલ છે અને વવકલ્પ રૂપે જ ેજવાબ સૂચવેલ છે. એ જવાબ ઉમેદવારે 

પોતાની ઉત્તરવહીમાં આપેલ હોવો જોઇએ ઉમેદવારે સૂચવેલ જવાબ અને ઉત્તરવહીનો જવાબ વર્ભન્ન હશે તો ઉમેદવારે 

રજૂ કરેલ વાંધા-સચુન ધ્યાનમાં લેવાશે નહીં. 

  (૭)      ઉમેદવારે વાંધા-સૂચન સાથે પોતાની જવાબવહીની નકલ વબડાણ કરવાની રહેશે. 

   (૮)   આખરી તારીખ બાદ મળેલ વાંધા-સૂચનો ધ્યાને લેવામાં આવશે નહીં. 

સ્ થળઃ  ગાંધીનગર  

 

(હસમુખ એચ. પટેલ) 

સવચવ 

તારીખઃ ૨૨/૦૮/૨૦૨૩ ગુજરાત ગૌણ સેવા પસંદગી મંડળ, 

ગાંધીનગર 

 



પ્રોવિઝનલ આન્સર કી અંગે ઉમેદિારના સચૂન/રજૂઆત 

 

જાહરેાત ક્રમાાંકઃ    કસોટીન ાં નામ:       સાંિગગન ાં નામઃ-   

કસોટીની તારીખઃ-   પેપરન ાં નામ (કોડ સાથે) :  
 

િેબ સાઇટ પર મ કેલ પ્રોવિઝનલ આન્સર કી મ જબ ઉમેદિારની રજ આત 

પ્રશ્ન 
ક્રમાાંક 
અને  
વસરરઝ  

 

પ્રશ્નની વિગત 
પ્રોવિઝનલ આન્સર 
કી મ જબ જિાબ  

(A/ B/ C/ D) 

ઉમેદિારનો સચૂચત 
જિાબ 
(A/ B/ C/ D) 

 

રજ આતની વિગત 

 

સાંદર્ગ /મારહતી સ્ત્રોત  
(નકલ બીડિી)  

 

િેબસાઇટની 
વિગત 

     (૧) પ સ્તકન ાં નામ: 
 

(૨) પષૃ્ઠ નાંબર: 
 

(૩) લેખકન ાં નામ: 
 

(૪) પ્રકાશકન ાં નામ / સરનામ ાં: 

 
 

(૫) પ્રકાશનન ાં િર્ગ: 
  

િેબસાઇટન ાં નામ 

 

નોંધઃ એક પાના ઉપર એક જ પ્રશ્નની રજ આત લખિી તથા અન્ય પ્રશ્ન માટે અલગ પાન પર રજ આત કરિી. તમામ સચૂનો િેબસાઇટ પર મ કેલ પ્રોવિઝનલ આન્સર કી સાંદરે્ 
તેમાાં દશાગિેલ સમય મયાગદામાાં સ્િીકાયગ બનશે.   

ઉમેદિારન ાં નામ :- .......................................................................................................................................   અરજીની તારીખ :- ......................................................................... 

બેઠક નાંબર :- .....................................................................       ઉમેદિારની સહી :- .................................................................................................... 
 



âí“‘y[õsL$p L$p¡X$

âñ‘y[õsL$p “„bf
‘¡‘f L$p¡X$ ABC- 2023

This Question Booklet Contains 32 Printed Pages Ap âñ‘Ódp„ Ly$g 32 R>p‘¡gp ‘p“p„ R>¡.

M

sd“¡ k|Q“p Ap‘hpdp„ “ Aph¡ Ðep„ ky^u âñ‘y[õsL$p Mp¡ghu “lu.

(01)	 Ap âñ‘Ódp„ Ly$g 150 âñp¡ R>¡. âÐe¡L$ âñ“p¡ DÑf A, 
B, C A“¡ D ‘¥L$u L$p¡B A¡L$ R>¡. Dd¡v$hpf Å¡ S>hpb “ 
Ap‘hp dp„Nsp lp¡e sp¡ s¡“p dpV¡$ OMR DÑf‘Ódp„ 
rhL$ë‘ E Ap‘¡g R>¡¡. b^p S> âñp¡“p DÑf Ap‘hp 
afÆeps R>¡. Ap kp’¡  AgN Ap‘¡g OMR DÑf‘Ódp„ 
S> DÑf Ap‘hp“p R>¡.

	 Dv$plfZ sfuL¡$ :
	 cpfs“p fpóV²$r‘sp sfuL¡$ L$p¡Z Ap¡mMpe R>¡?
	 A)	 kfv$pf ‘V¡$g	 B)	 kycpjQ„Ö bp¡T
	 C)	 dlpÐdp Np„^u	 D)	 rh“p¡bp cph¡
	 DÑf‘Ó (OMR SHEET) dp„.

		  A	 B	 C	 D	 E

	 D‘ey®¼s Dv$plfZ“p¡ S>hpb “C” R>¡. Ap’u “C” “y„ 
hsy®m OpVy„$  	(encode) L$f ¡g R> ¡. kpQu A“¡ Mp¡V$u 
‘Ùrs’u hsy®m OpVy$ L$fhp bpbs“u k|Q“p OMR “u 
‘pR>m Ap‘¡g R>¡ S>¡“u “p¢^ g¡hu.

(02)	 1 ’u 150 âñp¡ ‘yf¡‘|fp R>‘pe¡gp R>¡ L¡$ L¡$d s¡“u â’d 
Mpsfu L$fu gp¡. Å¡ âñp¡ ‘|fp R>‘pep “ lp¡e A’hp 
L$p¡B ‘©óW$ apV$¡gy„ lp¡e L¡$ L$p¡B ‘©óW$ kpd¡g “ lp¡e A’hp 
sp¡ AÞe L$p¡C nrs S>Zpe sp¡ sfs S> r“funL$ ‘pk¡’u 
âñ‘y[õsL$p AQ|L$ bv$gphu g¡hu. 

	 Dd¡v$hpf“¡ OMR DÑf‘Ó dþep bpv$ Å¡ s¡Ap¡ Üpfp 
s¡“p¡ “pi L$fhpdp„ Aphi¡ L¡$ Nyd L$fhpdp„ Aphi¡ sp¡ s¡ 
Dd¡v$hpf“¡ N¡fgpeL$ W$fphhpdp„ Aphi¡.

(03)	 ‘funp iê$ ’e¡’u Dd¡v$hpf A^hÃQ¡’u ‘funp M„X$ R>p¡X$u 
iL$i¡ “lu. ‘funp ‘|Z® ’ep bpv$ Dd¡v$hpf ‘p¡sp“y„ 
âñ‘Ó gC S>B iL$i¡.

(04)	 Dd¡v$hpf¡ ‘p¡sp“p b¡W$L$ ¾$dp„L$“u âñ‘y[õsL$p A“¡ OMR 
DÑf‘Ó dm¡g R>¡ s¡“u Mpsfu L$fu g¡hu AÞe’p M„X$ 
r“funL$“y„ sfs S> Ýep“ v$p¡fhy„. Dd¡v$hpf“¡ OMR 
DÑf‘Ó dm¡ L¡$ sfs S> s¡dp„„ r“es L$f¡g S>ÁepA¡ 
‘p¡sp“p¡ b¡W$L$ ¾$dp„L$ õhÃR> Anf¡ gMhp“p¡ fl¡i¡ s¡dS> 
b¡W$L$ ¾$dp„L$ “uQ¡ Ap‘¡g hsy®m ‘Z OpVy$ (encode) 
L$fhp“y„ fl¡i¡. dm¡g âñ‘y[õsL$p“p¡ L$p¡X$ r“es S>ÁepA¡ 
gMu“¡ s¡“u kp’¡ Ap‘¡g hsy®m ‘Z OpVy$ (encode) 

L$fhp“y„ fl¡i¡. gM¡gu rhNsp¡ A“¡ OpVy$$ (encode) L$f¡g 
hsy®m“u rhNsp¡ ep¡Áe fus¡ cfpe¡g R>¡ s¡“u Mpsfu L$fu 
g¡hu.

(05)	 âÐe¡L$ kpQp S>hpbv$uW$ 1 (A¡L$) NyZ dmhp‘pÓ ’i¡. 
d„X$m Üpfp NyZp„L$“ ‘Ý^rsdp„ dpB“k ‘Ý^rs v$pMg 
L$fhpdp„ Aphu R>¡. S>¡ dyS>b - âÐe¡L$ Mp¡V$p S>hpbv$uW$, 
Mpgu R>p¡X¡$g S>hpbv$uW$ s’p R>¡L$R>pL L$f¡g lp¡e s¡hp 
S>hpbv$uW$ OMR “u ‘pR>m S>Zpìep âdpZ¡“u Mp¡V$u 
‘Ùrs’u L¡$ A¡L$ L$$fsp„ h ŷ rhL$ë‘ v$ip®h¡g S>hpbv$uW$ 
0.25 NyZ L$p‘hpdp„ Aphi¡. Å¡ Dd¡v$hpf S>hpb Ap‘hp 
dp„Nsp “ lp¡e A“¡ rhL$ë‘ (E)  OpVy$ (encode) L$fi¡ sp¡ 
0.25 NyZ L$p‘hpdp„ Aphi¡ “tl.

(06)	 OMR DÑf‘Ódp„ r“ròs S>Áep rkhpe Dd¡v$hpf¡ 
‘p¡sp“p¡ b¡W$L$ ¾$dp„L$ gMhp¡ “l] s’p ‘p¡sp“u  Ap¡mM 
R>su ’pe s¡hu “pd L¡$ AÞe L$p¡B ‘Z âL$pf“u r“ip“u 
v$ip®hhp“u kMs d“pB R>¡. s¡d R>sp„ ‘Z L$p¡B ‘Z 
r“ip“u L¡ Ap¡mM ¼ep®“y„ dpg|d ‘X$i¡ sp¡ s¡“¡ k„‘|Z® 
N¡friõs NZhpdp„ Aphi¡ A“¡ ‘funp dpV$¡ N¡fgpeL$ 
NZhpdp„ Aphi¡.

(07)	 DÑf‘Ó (OMR SHEET) dp„ Dd¡v$hpf s’p 
r“funL$ b„“¡“u klu afrS>eps R>¡. b„“¡“u klu 
rh“p“u OMR SHEET (DÑf‘Ó) hpmp Dd¡v$hpf 
N¡fgpeL$ W$fi¡.

(08)		 ‘funp v$fçep“ Dd¡v$hpf ‘pk¡’u L$p¡B ‘Z kprlÐe, 
dpN®v$ri®L$p, L$p‘gu, AÞe lõsrgrMs L¡$ râÞV$¡X$  
kprlÐe, dp¡bpBg ap¡“, ‘¡S>f, L¡$gL$eyg¡V$f, ågyVy$’, 
õdpV®$ hp¡Q L¡$ AÞe huÅÏ 	D‘L$fZp¡ lp¡hp“y„ S>Zpi¡ 
sp¡ Dd¡v$hpf“¡ N¡fgpeL$ NZhpdp„ Aphi¡.

(09)	 Qpgy ‘funp v$fçep“ A„v$fp¡A„v$f Nyk‘yk L$fhu, AhpS> 
L$fhp¡ L¡$ r“funL$“u k|Q“pAp¡“y„ Dëg„O“ L$fhy„ L¡$ AÞe 
L$p¡C N¡ffusu L$fhu s¡ N¡friõs NZpi¡.

(10)	 Dd¡v$hpf¡ c|fu/L$pmu bp¡g‘p¡BÞV ‘¡“’u DÑfp¡ gMhp“p 
R>¡. AÞe iplu L¡$ ‘¡“ L¡$ ‘¡[Þkg s’p ka¡v$ iplu“p¡ 
D‘ep¡N L$fu iL$pi¡ “l] s’p ka¡v$ iplu (White Ink), 
åg¡X L¡ fåbf’u L¡ AÞe L$p¡B ‘Z fus¡ âñ“p S>hpbdp„ 
L$f¡gp ky^pfp dpÞe NZpi¡ “l].

kde	 :	 120 rdr“V$

Ly$g âñp¡	 :	 150
Ly$g NyZ	 :	 150

Time	 :	120 Minutes

Total Que.	 :	 150

Total Marks	:	150

Dd¡v$hpf“p¡ b¡W$L$ “„bf

‘funp Ap‘“pf Dd¡v$hpf¡ DÑf‘Ó (OMR SHEET) hN®r“funL$“¡ ‘fs ¼ep® bpv$ S> hN®M„X$  R>p¡X$hp“p¡ fl¡i¡. s¡d 

L$fhpdp„ L$kyf ’e¡’u riõsc„N“p ‘Ngp„ NZu ‘funp dpV¡$ Dd¡v$hpf“¡  N¡fgpeL$ W¡$fhhpdp„ Aphi¡.
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001.	 xyz@gmail.com dp„ xyz “¡ iy„ L$l¡hpe?

	 (A)	 A¡L$õV$¡Þk“	 (B)	 lp¡õV$ “¡d

	 (C)	 krh®k âp¡hpCX$f	 (D)	 eyTf “¡d

002.	 cpfs¡ kp¥ â’d hMs AÏ ^X$pL$p¡ “uQ¡“pdp„’u ¼ep„ õ’m¡ L$ep£ lsp¡? 

	 (A)	 îulqfL$p¡V$p	 (B)	 Qyçbp

	 (C)	 ‘p¡MfZ	 (D)	 Qp„v$u‘yf 

003.	 AhL$piepÓu“¡ bpü AhL$pi “uQ¡“pdp„’u L$ep f„N“y„ v$¡Mpe R>¡?

	 (A)	 L$pmp	 (B)	 L¡$kfu

	 (C)	 “ugp¡	 (D)	 ka¡v$

004.	 "S>e S>e Nfhu NyS>fps'“p fQuresp L$rh dpV$¡ kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

	 (A)	 fpS>¡ÞÖ ipl	 (B)	 “d®v$

	 (C)	 v$g‘sfpd	 (D)	 Ddpi„L$f Å¡ju

005.	 “uQ¡“pdp„’u ¼ep„ õ’m¡ "rQÓrhrQÓ“p d¡mp“y„' Apep¡S>“ ’pe R>¡?

	 (A)	 kpNbpfp (“d®v$p)	 (B)	 hp¥W$p (Adv$phpv$)

	 (C)	 A„bpÆ (b“pkL$p„W$p)	 (D)	 NyZcpMfu (kpbfL$p„W$p)

006.	 cpfsdp„ L$L®$h©Ñ ¼ep„’u ‘kpf ’pe R>¡?

	 (A)	 S>dZu bpSy>’u	 (B)	 dÝedp„’u

	 (C)	 D‘f’u	 (D)	 X$pbu bpSy>’u

007.	� Ap„sffpô²ue “pZp„c„X$p¡m (IMF) dyS>b cpfs ¼ep„ ky^udp„ rhïh“u buÆ kp¥’u dp¡V$u A’®ìehõ’p 

^fphsp¡ v$¡i b“u S>i¡?

	 (A)	 2035	 (B)	 2050

	 (C)	 2060	 (D)	 2075

008.	� ldZp„ dp“. â^p“d„Óuîu “f¡ÞÖcpC dp¡v$u Üpfp rlfpkf A¡f‘p¡V$®“y„ gp¡L$p‘Z® L$fhpdp„ Apìey„ s¡ 

“uQ¡“pdp„’u ¼ep„ rS>ëgpdp„ Aph¡gy„ R>¡?

	 (A)	 fpS>L$p¡V$	 (B)	 Åd“Nf

	 (C)	 Sy>“pNY$	 (D)	 kyf¡ÞÖ“Nf
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009.	� k¡rdL$p¡“ C[ÞX$ep 2023 “y„ (Semicon india 2023) Apep¡S>“ “uQ¡“pdp„’u L$C S>ÁepA¡ ’ey„ lsy„?

	 (A)	 b¢Ágp¡f	 (B)	 qv$ëlu

	 (C)	 Np„^u“Nf	 (D)	 Adv$phpv$

010.	� 26 “h¡çbf“¡ (26/11) b„^pfZ qv$hk sfuL¡$ DS>hhpdp„ Aph¡ R>¡. “uQ¡“pdp„’u ¼ep„ DØ¡i’u  

26 “h¡çbf“u ‘k„v$Nu L$fhpdp„ Aph¡g R>¡?

	 (A)	 b„^pfZ kcp Üpfp 26 “h¢bf 1946“p fp¡S> blºdrs’u b„^pfZ“¡ õhuL$pf¡g lp¡hp’u

	 (B)	 b„^pfZ kcp Üpfp 26 “h¢bf 1947“p fp¡S> blºdrs’u b„^pfZ“¡ õhuL$pf¡g lp¡hp’u

	 (C)	 b„^pfZ kcp Üpfp 26 “h¢bf 1949“p fp¡S> blºdrs’u b„^pfZ“¡ õhuL$pf¡g lp¡hp’u

	 (D)	 b„^pfZ kcp Üpfp 26 “h¢bf 1950“p fp¡S> blºdrs’u b„^pfZ“¡ õhuL$pf¡g lp¡hp’u

011.	 lpgdp„ cpfsue b„^pfZ âdpZ¡ L¡$V$gp d|mc|s Ar^L$pfp¡“u Å¡NhpC R>¡?

	 (A)	 7	 (B)	 4

	 (C)	 5	 (D)	 6

012.	 cpfsdp„ ‘y¿s dsv$p““p¡ Ar^L$pf “uQ¡“pdp„’u L$C bpbs“¡ Ýep“dp„ fpMu“¡ Ap‘hpdp„ Apìep¡ R>¡? 

	 (A)	 ^d®	 (B)	 Jdf

	 (C)	 rinZ	 (D)	 lp¡Øp¡

013.	 ‘„Qpesu fpS> k„õ’pAp¡“¡ b„^pfZue v$fÄÅ¡ L$ep b„^pfZue ky^pfp Üpfp Ap‘hpdp„ Apìep¡ R>¡? 

	 (A)	 74 dp¡ b„^pfZue ky^pfp¡, 1973	 (B)	 73 dp¡ b„^pfZue ky^pfp¡, 1973

	 (C)	 73 dp¡ b„^pfZue ky^pfp¡, 1992	 (D)	 73 dp¡ b„^pfZue ky^pfp¡, 1993

014.	 “uQ¡“pdp„’u L$C bpbs A¡ Ål¡f hluhV$“p¡ dy¿e Ýe¡e R>¡? 

	 (A)	 Q|„V$pe¡gu ‘p„M“y„ L$ëepZ L$fhp“y„	 (B)	 hluhV$v$pfp¡“y„ L$ëepZ L$fhp“y„

	 (C)	 L$d®QpfuAp¡“y„ L$ëepZ L$fhp“y„	 (D)	 âÅ“y„ L$ëepZ L$fhp“y„   

015.	� “uQ¡“pdp„’u L$p¡Z qX$TpõV$f d¡“¡S>d¡ÞV$ A¡¼V$ 2005 âdpZ¡ “¡i“g qX$TpõV$f d¡“¡S>d¡ÞV$ Ap¡’p¡qfV$u“p 

AÝen lp¡e R>¡?

	 (A)	 fpóV²$‘rsîu	 (B)	 â^p“d„Óuîu

	 (C)	 N©ld„Óuîu	 (D)	 “pZpd„Óuîu
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016.	� A¡L$ ìe[¼s 36 dpm“u Bdpfsdp„ “uQ¡“u D‘f S>sp„ 15 dp„ dpm¡ R>¡. sp¡ Bdpfsdp„ D‘f’u “uQ¡ S>sp„ 

s¡ ìe[¼s ¼ep„ dpm¡ li¡?

	 (A)	 21 dp„	 (B)	 22 dp„

	 (C)	 23 dp„	 (D)	 24 dp„

017.	 â’d 10 ArhcpÄe k„¿epAp¡“u kf¡fpi“p¡ kpQp¡ rhL$ë‘ “uQ¡“pdp„’u ‘k„v$ L$fp¡.

	 (A)	 9.9	 (B)	 11.11

	 (C)	 12.9	 (D)	 14.33

018.	� A¡L$ k„õ’pdp„ v$f¡L$ kæe k„õ’p“u kæe k„¿ep S>¡V$gp¡ apmp¡ v$f drl“¡ Ap‘¡ R>¡. Å¡ v$f drl“¡ Ly$g apmp¡ 

ê. 72,900/- c¡Np¡ ’sp¡ lp¡e sp¡ s¡ k„õ’pdp„ Ly$g L¡$V$gp kæep¡ li¡?

	 (A)	 270	 (B)	 225

	 (C)	 310	 (D)	 340

019.	 ((5000 “p 20 %) “p 25 %) “p 5 % L¡$V$gp ’pe?

	 (A)	 50	 (B)	 37.5

	 (C)	 25	 (D)	 12.5

020.	 24 Ap¡¼V$p¡bf 2020 “p fp¡S> ir“hpf lp¡e, sp¡ 24 Ap¡¼V$p¡bf 2024“p fp¡S> ¼ep¡ hpf li¡?

	 (A)	 kp¡dhpf	 (B)	 Nyfyhpf

	 (C)	 frhhpf	 (D)	 iy¾$hpf

021.	� A¡L$ ìe[¼s“¡ OqX$epf“y„ ê. 700/- dp„ h¡QpZ L$fsp„ 30% “yL$kp“ Åe R>¡. Å¡ s¡Z¡ 30% “ap kp’¡ 

OqX$epf“y„ h¡QpZ L$fhy„ lp¡e sp¡ L$C qL„$ds¡ h¡QpZ L$fhy„ Å¡CA¡?

	 (A)	 850	 (B)	 1000

	 (C)	 1300	 (D)	 1500

022.	� A¡L$ ìe[¼s Üpfp ‘p¡sp“u d|X$u b¢L$dp„ ’p‘Z L$fsp„ s¡ fL$d 8 hj®dp„ bdZu ’pe R>¡ sp¡ b¢L$ Üpfp L¡$V$gp¡ 

ìepS>v$f Ap‘hpdp„ Aphsp¡ li¡?

	 (A)	 8.5%	 (B)	 9.5%

	 (C)	 10%	 (D)	 12.5%
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023.	� fpL¡$i ê. 25,000/- “u d|X$u’u ApCõ¾$ud“p¡ ^„^p¡ Qpgy L$f¡ R>¡. 7 drl“p bpv$ fpL¡$i kp’¡ syjpf 
ê. 60,000/- “u d|X$u’u ^„^pdp„ Å¡X$pe R>¡. A¡L$ hj®“p A„s¡ ê. 1,20,000/- “p¡ “ap¡ ’pe R>¡ sp¡ 
“uQ¡“pdp„’u kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡?

	 (A)	 fpL¡$i A“¡ syjpf b„“¡“p cpNdp„ kdp“ ê. 60,000/- “ap¡ Aphi¡ 

	 (B)	 fpL¡$i“p cpNdp„ ê. 70,000/- “ap¡ Aphi¡

	 (C)	 syjpf“p cpNdp„ ê. 70,000/- “ap¡ Aphi¡ 

	 (D)	 fpL¡$i“p cpNdp„ ê. 50,000/- A“¡ syjpf“p cpNdp„ ê. 70,000/- “ap¡ Aphi¡

024.	� A A“¡ B “u lpg“u Jdf 5 : 6 “p âdpZdp„ R>¡. 6 hj® bpv$ b„“¡“u Jdf ¾$di 6 : 7 “p âdpZdp„ 
’pe sp¡ A A“¡ B “u lpg“u Jdf ¾$di L¡$V$gu lp¡e?

	 (A)	 15 A“¡ 18	 (B)	 36 A“¡ 30

	 (C)	 30 A“¡ 36	 (D)	 18 A“¡ 15

025.	� A¡L$ ìe[¼s bpBL$ Üpfp ‘h®s ‘f “uQ¡’u D‘f 20 qL$.du./L$gpL$“u TX$‘¡ QY$¡ R>¡. Äepf¡ D‘f’u “uQ¡ 
60 qL$.du./L$gpL$“u TX$‘’u Dsf¡ R>¡. sp¡ Ap dykpafudp„ s¡ ìe[¼s“u kf¡fpi TX$‘ L¡$V$gu li¡?

	 (A)	 25 qL$.du./L$gpL$	 (B)	 30 qL$.du./L$gpL$

	 (C)	 35 qL$.du./L$gpL$	 (D)	 40 qL$.du./L$gpL$ 

026.	� A¡L$ eyr“hrk®V$udp„ 60% rhÛp’} q¾$L¡$V$ fd¡ R>¡, 45% rhÛp’} awV$bp¡g fd¡ R>¡ A“¡ 25% rhÛp’} q¾$L¡$V$ 
A“¡ awV$bp¡g b„“¡ fd¡ R>¡. Å¡ eyr“hrk®V$udp„ Ly$g k„¿ep 500 lp¡e sp¡ eyr“hrk®V$udp„ q¾$L¡$V$ L¡$ awV$bp¡g A¡L$ 
‘Z N¡d “ fdsp rhÛp’} L¡$V$gp li¡?

	 (A)	 100	 (B)	 200

	 (C)	 300	 (D)	 150

027.	� "GUJARAT' iåv$“p Anfp¡“p¡ D‘ep¡N L$fu“¡ Ly$g L¡$V$gu fus¡ AgN AgN gMu iL$pe?  
kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

	 (A)	 1520	 (B)	 1850

	 (C)	 2250	 (D)	 2520

028.	 Ap‘¡g rh^p“ A“¡ r“óL$j® ‘f’u kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.
	 rh^p“ : b^u L¡$fuAp¡ kp¡“¡fu f„N“u lp¡e R>¡. kp¡“¡fu f„N“u L$p¡C QuS> kõsu lp¡su “’u.

	 r“óL$j® : 1. b^u L¡$fu kõsu R>¡.

		    2. kp¡“¡fu f„N“u L¡$fu kõsu “’u.

	 (A)	 dpÓ r“óL$j® 1 kpQp¡ R>¡	 (B)	 dpÓ r“óL$j® 2 kpQp¡ R>¡

	 (C)	 b„“¡ r“óL$j®  kpQp R>¡	 (D)	 b„“¡ r“óL$j®  kpQp “’u
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029.	 d¡f¡’p¡“ : ft“N ::  lpBbf“¡i“ : ? . kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

	 (A)	 KO	 (B)	 k‘“y„

	 (C) 	 riepmp¡	 (D)	 D“pmp¡

030.	 Ap‘¡g hp¼e ‘f’u “uQ¡“p rh^p“p¡“¡ A“yê‘ kpQp¡ rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡.

	 X ≥ Y > Z < A = B > C

	 rh^p“ 1. X > B

	 rh^p“ 2. Z > C

	 rhL$ë‘ : 

	 (A)	 rh^p“ 1 kpQy„ R>¡	 (B)	 rh^p“ 2 kpQy„ R>¡

	 (C)	 b„“¡ rh^p“ kpQp R>¡	 (D)	 b„“¡ rh^p“ Mp¡V$p„ R>¡

• iåv$ kd|l dpV$¡ A¡L$ iåv$ ip¡^u“¡ gMp¡.

031.	 ÆhpÐdp A“¡ ‘fdpÐdp A¡L$ S> R>¡ s¡hp¡ hpv$.

	 (A)	 A¡L¡$ïhfhpv$ 	 (B)	 “ïhfhpv$ 

	 (C)	 AÜ¥shpv$	 (D) 	 rb“kp„âv$pre¼sp 

032.	 A‘fp^ L$ep£ lp¡e s¡hp¡ Ny“¡Npf S>¡hp¡ cph. 

	 (A)	 L©$sp‘fp^ 	 (B)	 ^d®k„L$óV$

	 (C)	 ‘qfN°l	 (D)	 Aps®“pv$ 

033.	 bp¥Ù ^d®dp„ g¡hpsp¡ k„Þepk.

	 (A)	 A„s¡hpk 	 (B)	 îdZ

	 (C)	 k„kpf ÐepN 	 (D)	 âhÄep 

• “uQ¡ v$ip®h¡g sm‘v$p iåv$p¡“p riôê‘ Ap‘p¡. 

034.	 b|sp„ 

	 (A)	 S|>sp„ 	 (B)	 Å¡X$p„ 

	 (C)	 spL$ps 	 (D) 	 byV$u 

035.	 DR>„N 

	 (A)	 Mp¡mp¡ 	 (B)	 DÑy„N

	 (C)	 KQy„  	 (D) 	 BÃR>p 
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036.	 lfhf 

	 (A)	 kfp¡hf 	 (B)	 lfM

	 (C)	 lpr“  	 (D) 	 õdfZ 

037.	 “uQ¡“pdp„’u kdp“p’} iåv$p¡“u L$B Å¡X$u kpQu R>¡? 

	 (A)	 ¾$rdL$ - ìeyÐ¾$d 	 (B)	 rhV$‘ - ipMp

	 (C)	 A’ - Brs 	 (D) 	 AN°S> - A“yS> 

038.	 “uQ¡“p Å¡X$L$p“p¡ Aæepk L$fu“¡ s¡“u “uQ¡ Ap‘¡g rhL$ë‘p¡dp„’u ep¡Áe rhL$ë‘ ‘k„v$ L$fp¡. 

	 (1)	 çgp“ - âazëg

	 (2)	 rhâ - rÜS> 

	 (3) 	 k„hÐkfu - kdQfu 

	 (4) 	 Np¡S> - ‘|Îe 

	 (A) 	 (1) A“¡ (2) kdp“p’} iåv$p¡“u Å¡X$u R>¡. 

	 (B)	 (2) A“¡ (3) kdp“p’} iåv$p¡“u Å¡X$u R>¡.

	 (C)	 (3) A“¡ (4) rhfyÙp’} iåv$p¡“u Å¡X$u R>¡.

	 (D) 	 (2) A“¡ (4) rhfyÙp’} iåv$p¡“u Å¡X$u R>¡.

039.	 “uQ¡“pdp„’u L$ep hp¼edp„ êqY$âep¡N“p¡ ep¡Áe D‘ep¡N ’e¡g R>¡? 

	 (A) 	 fpL¡$i“¡ AQp“L$ âñ ‘|R>sp„ s¡ ’p¡’hpC Nep¡. 

	 (B)	 Ards“¡ Å¡Csy„ C“pd dmsp„ s¡ R>p¡cugp¡ ‘X$u Nep¡. 

	 (C)	 s¡ A¡V$gp¡ kam ’ep¡ R>¡ L¡$ s¡“u dp’¡ rhsL$“p hpv$m TT|du füp„ R>¡. 

	 (D) 	 k|fS> rhðrhÛpgedp„ â’d Aphsp„ s¡“p dp’¡ Apc apV$u ‘X$éy„. 

040.	 “uQ¡“p hp¼e“¡ ep¡Áe ‘v$¾$d kp’¡ Np¡W$hu“¡ gMp¡.

	 ""k¡hp“¡ ‘|Å“y„ cNhp““u kp^“ lº„ A“¡ dp„“y„ Ry>„ S>“sp“¡ õhpdu dpfp¡.''

	 (A) 	 lº„ dp“y„ Ry>„ S>“sp“¡ õhpdu dpfp¡ A“¡ k¡hp“¡ cNhp““u kp^“ ‘|Å“y„.  

	 (B)	 lº„ k¡hp“¡ dp“y„ Ry>„ cNhp““u ‘|Å“y„ õhpdu A“¡ S>“sp“¡ kp^“ dpfp¡. 

	 (C)	 lº„ k¡hp“¡ cNhp““u ‘|Å“y„ kp^“ A“¡ S>“sp“¡ dpfp¡ õhpdu dp“y„ Ry>„. 

	 (D) 	 lº„ S>“sp“¡ dpfp¡ õhpdu, cNhp““u A“¡ ‘|Å“y„ kp^“ k¡hp“¡ dp“y„ Ry>„. 
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041.	 ""Ap‘Zp Ly$mdp„ L$p¡B cÎep hNf“p¡ füp¡ “’u.''

	 -D‘f“p hp¼edp„ f¡Mp„qL$s iåv$“p¡ âL$pf Ap¡mMp¡. 

	 (A)	 crhóe L©$v$„s 	 (B)	 c|sL©$v$„s

	 (C)	 kpdpÞe L©$v$„s	 (D)	 l¡Ðh’® L©$v$„s

042.	 “uQ¡“pdp„’u L$C L©$rsL$p kS>®L$ îur“f„S>“ cNs R>¡. 

	 (A)	 Ap„kycu“p¡ DÅk 	 (B)	 Erd®gp

	 (C)	 bp A¡L$gp Æh¡ 	 (D)	 ‘Õ’f ’f’f ^°yS>¡  

043.	 "d“ dp¡f b“u ’“NpV$ L$f¡'“u fQ“p L$C L©$rs’u â¡qfs R>¡? 

	 (A)	 frhÞÖ“p’ V$pNp¡f“u - “h hjp® 

	 (B)	 l¡“°u gp¢Na¡gp¡“y„ - ^ f¡B“u X¡$ 

	 (C)	 ’p¡dk lpX$}“y„ - X$éyf]N rhÞX$ A¡ÞX$ f¡B“ 

	 (D) 	 A¡X$hX®$ ’p¡dk“y„ - gpBL$ ^ V$Q Ap¡a f¡B“ 

044.	 “ftkl dl¡sp L©$s "ArMg b°ûp„X$dp„' L$pìe“p¡ âL$pf S>Zphp¡. 

	 (A)	 Erd® L$pìe 	 (B)	 M„X$ L$pìe

	 (C)	 kp¡“¡V$ 	 (D) 	 ‘v$ 

045.	 “uQ¡ v$ip®h¡g L$sp® - L©$rs“u L$B Å¡X$u kpQu “’u? 

	 (A)	 S>Þdp¡Ðkh - kyf¡i Å¡ju 

	 (B)	 c|gu Nep ‘R>u - fOyhuf Q¥p^fu 

	 (C)	 Erd®gp - Ddpi„L$f Å¡ju 

	 (D) 	 bp’V$bdp„ dpR>gu - gpci„L$f W$pL$f 

046.	 “uQ¡“pdp„’u L$B L©$rs Q„ÖL$p„s bnu Üpfp fQhpdp„ Aph¡g “’u? 

	 (A)	 lºL$d, dprgL$ 	 (B)	 tTv$p“u

	 (C)	 fua dfu“p 	 (D) 	 kyfMpb 

047.	 "X$p„qX$ep¡' “pd“y„ ‘prnL$ L$p¡Z¡ iê L$ey¯ lsy„? 

	 (A)	 Qy“ugpg dqX$ep 	 (B)	 íepd kp^y

	 (C)	 “d®v$ 	 (D) 	 AMp¡ 
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048.	 “uQ¡“pdp„’u L$p¡“¡ "ApêY$ rhh¡QL$' “y„ rbêv$ dm¡g R>¡? 

	 (A) 	 bLy$g rÓ‘pW$u 	 (B)	 “ftklfph qv$h¡V$uep

	 (C)	 fdZcpB “ugL„$W$ 	 (D) 	 “hgfpd ‘„X$ép 

049.	 "‘p’®“¡ L$lp¡ QX$ph¡ bpZ lh¡ eyÙ A¡ S> L$ëepZ' - ‘„[¼s“p fQresp L$p¡Z R>¡? 

	 (A) 	 v$epfpd	 (B)	 L$rh Þlp“pgpg

	 (C)	 h¡v$ìepk 	 (D) 	 L$fk“v$pk dpZ¡L$ 

050.	 “uQ¡ Ap‘¡g kprlÐeL$pf A“¡ s¡“u kp’¡ Å¡X$pe¡g kprlÐe âL$pf“u ep¡Áe Å¡X$u Np¡W$hp¡. 

	 (A)	 Ad©s Opeg	 (s)	 M„X$L$pìe 

	 (b)	 â¡dp“„v$ 	 (’)	 r“b„^ 

	 (L$) 	 L$pL$pkpl¡b L$pg¡gL$f 	 (v$)	 NTg 

	 (X$) 	 L$pÞs 	 (^)	 Ap¿ep“ 

	 (A) 	 A-^, b-’, L$-v$, X$-s 

	 (B)	 A-v$, b-^, L$-’, X$-s 

	 (C)	 A-v$, b-^, L$-s, X$-’ 

	 (D) 	 A-’, b-^, L$-s, X$-v$

051.	 The jungle is ______ dense ______ even a ray of sunlight can't reach the land.

	 (A)	 such... that 	 (B)	 such... as

	 (C)	 so... that	 (D)	 either… or 

052.	 Let the truth ______. 

	 (A)	 be unearthed	 (B)	 unearthed

	 (C)	 should be unearthed	 (D)	 be unearth

053.	 Kriti ______ that it was an awesome gift. 

	 (A)	 exclaimed with hatred 	 (B)	 exclaimed with surprise

	 (C)	 asked 	 (D)	 exclaimed with anger

054.	 Study the following sentences and identify the correct analysis given below them.

	 (1)	 It is going to rain.

	 (2)	 The Chandrayan-3 is about to land on the Moon.

	 (A)	 Both the sentences indicate present.

	 (B)	 Both the sentences indicate future. 

	 (C)	 (1) indicates present and (2) indicates future

	 (D)	 (1) indicates future and (2) indicates present.
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055.	 ______ being on leave, Prutha completed her task.

	 (A)	 Due to	 (B)	 In order to 

	 (C)	 Instead of 	 (D)	 Despite

056.	 “Please don't break my trust on you?” said Sanvi to Sanjay.

	 - Choose the correct indirect speech of the above sentence. 

	 (A)	 Sanvi asked Sanjay to break her trust on him.

	 (B)	 Sanvi requested Sanjay not to break his trust on her. 

	 (C)	 Sanvi requested Sanjay not to break her trust on him. 

	 (D)	 Sanvi requested Sanjay that he should break her trust on him.

057.	 Turn the following sentence into negative without changing its meaning.

	 “Everybody admits that Sachin is a legend.”

	 (A)	 Everybody doesn't admit that Sachin is a legend.

	 (B)	 Everybody denies that Sachin is a legend.

	 (C)	 Nobody admits that Sachin is a legend.

	 (D)	 Nobody denies that Sachin is a legend. 

058.	 Pick the sentence which is different in meaning.

	 (A)	 Though Nilay is honesty, he is poor. 

	 (B)	 Even if Nilay is poor, he is honest.

	 (C)	 However poor Nilay is, he is honest. 

	 (D)	 Nilay is poor but he is honest.

059.	 Choose the incorrect spelling. 

	 (A)	 Plagiarism	 (B)	 Accomodate 

	 (C)	 Accessory	 (D)	 Restaurant

060.	 Find out the words with similar meaning.

	 (1)	 Drink

	 (2)	 Exasperate 

	 (3)	 Beverage

	 (4)	 Infuriate

	 (A)	 (1) & (2)	 (B)	 (2) & (3)

	 (C)	 (1) - (2) & (3) - (4)	 (D)	 (1) - (3) & (2) - (4) 
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061.	� The rate of hydration and hydrolysis of 
cement depends upon its

	 (A)	 Soundness

	 (B)	 Fineness

	 (C)	 Setting time 

	 (D)	 Compressive strength

062.	 �The expansion in Portland cement can be 
tested by

	 (A)	 Fineness test

	 (B)	 Soundness test

	 (C)	 Setting time test

	 (D)	 Normal consistency test

063.	� The hardness of Bitumen is determined 
from

	 (A)	 Penetration Test

	 (B)	 Ductility Test

	 (C)	 Flash and fire test

	 (D)	 Softening point test

064.	� For how long is the needle allowed 
to penetrate in the penetration test of 
bitumen?

	 (A)	 10 minutes 

	 (B)	 5 minutes

	 (C)	 10 seconds

	 (D)	 5 seconds

061.	� rkd¡ÞV$“p lpBX²¡$i“ A“¡ lpBX²$p¡rgrkk“p¡ v$f 
i¡“p ‘f Ap^pf fpM¡ R>¡?

	 (A)	 kpDÞX$“¡k

	 (B)	 k|ÿdsp

	 (C)	 k¡qV»$N V$pCd

 	 (D)	 v$pbL$ bm

062.	� ‘p¡V$®g¡ÞX$ rkd¡ÞV$dp„ ’sy„ rhõsfZ ¼ep„ V$¡õV$ Üpfp 
ÅZu iL$pe R>¡?

	 (A)	 k|ÿdsp V$¡õV$ 

	 (B)	 kpDÞX$“¡k V$¡õV$

	 (C)	 k¡V$]N V$pCd V$¡õV$

	 (D)	 kpdpÞe kpsÐe V$¡õV$

063.	� rbV$éyd¡““u L$qW$“sp ¼ep„ ‘funZ Üpfp “½$u 
’pe R>¡?

	 (A)	 ‘¡“uV²$¡i“ V$¡õV$

	 (B)	 X$L$V$urgV$u V$¡õV$

	 (C)	 ag¡i A“¡ apef V$¡õV

$	 (D)	 kp¡ãV$]N ‘p¡CÞV$ V$¡õV$

064.	� rbV$éyd¡““p ‘¡r“V²$¡i“ V$¡õV$dp„ kp¡e“¡ L¡$V$gp 
kde ky^u dyL$s fus¡ R>p¡X$hpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 10 rdr“V$ 

	 (B)	 5 rdr“V$

	 (C)	 10 k¡L$ÞX$

	 (D)	 5 k¡L$ÞX$

Note : In case of interpretation of language, English version is 
considered to be final.
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065.	� The lining of cistern is normally done by

	 (A)	 Lead

	 (B)	 Rubber

	 (C)	 Asbestos

	 (D)	 fibre glass

066.	� Bull nose brick is not used in the following 
works.

	 (A)	 Rounding of sharp corners

	 (B)	 Pillars

	 (C)	 Decoration purpose 

	 (D)	 Arches

067.	 Bitumen paint provides

	 (A)	 Pleasant surface

	 (B)	 Hard surface

	 (C)	 Smooth surface 

	 (D)	 Protective surface

068.	� A piezometer tube is used to measure 
which of the followings?

	 (A)	 Low pressure

	 (B)	 High pressure

	 (C)	 Medium pressure

	 (D)	 Vacuum pressure

069.	� When the pressure intensity at a point is 
more than the local atmospheric pressure 
then the difference of these two pressure 
is called

	 (A)	 Negative gauge pressure 
	 (B)	 Absolute pressure
	 (C)	 Positive gauge pressure 
	 (D)	 Vacuum pressure

065.	� rkõV$“®“u gpBt“N kpdpÞe fus¡ “uQ¡“p Üpfp 
L$fhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 guX$ 

	 (B)	 fbf

	 (C)	 A¡õb¡õV$p¡k

	 (D)	 apBbf Ágpk

066.	� byg “p¡T IV$“p¡ D‘ep¡N “uQ¡“pdp„’u L$ep 
L$pddp„ L$fhpdp„ Aphsp¡ “’u?

	 (A)	 suÿZ M|ZpAp¡“¡ Np¡mpL$pf b“phhp„

	 (B)	 ’p„cgp

	 (C)	 kyip¡c“ l¡sy

	 (D)	 L$dp“p¡

067.	� rbV$éyd¡“ ‘¡BÞV$ iy„ âv$p“ L$f¡ R>¡?

	 (A)	 Ap“„v$v$peL$ k‘pV$u

	 (B)	 kMs k‘pV$u

	 (C)	 guku k‘pV$u 

	 (D)	 fnZpÐdL$ k‘pV$u

068.	� ‘uTp¡duV$f V$éyb“p¡ D‘ep¡N “uQ¡“pdp„’u iy„ 
dp‘hp dpV$¡ ’pe R>¡?

	 (A)	 Ap¡Ry>„ v$bpZ

	 (B)	 DÃQ v$bpZ

	 (C)	 dÝed v$bpZ

	 (D)	 h¡¼eyd v$bpZ

069.	� Äepf¡ L$p¡C tbv$y ‘f v$bpZ“u suh°sp õ’pr“L$ 
hpsphfZue v$bpZ L$fsp„ h^y lp¡e Ðepf¡ Ap b¡ 
v$bpZ“p saphs“¡ iy„ L$l¡hpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 “L$pfpÐdL$ N¡S> v$bpZ

	 (B)	 A¡bkp¡ëeyV$ v$bpZ

	 (C)	 lL$pfpÐdL$ N¡S> v$bpZ

	 (D)	 h¡¼eyd v$bpZ
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070.	� What is the ratio of inertial force to 
viscous force called?

	 (A)	 Faber number

	 (B)	 Match number

	 (C)	 Reynolds number

	 (D)	 None of the above

071.	� The occurrence of flow under Gravity 
through a circular pipe is the case of

	 (A)	 Channel flow

 	 (B)	 Pipe flow

	 (C)	 Tube flow

	 (D)	 Orifice flow

072.	� Which of the following is the notch angle 
for maximum discharge on a triangular 
notch?

	 (A)	 30°
	 (B)	 60°
	 (C)	 90°
	 (D)	 120°

073.	� Name the roof which has slopes in four 
directions.

	 (A)	 Sloping roof

	 (B)	 Hip roof

	 (C)	 Gable roof

	 (D)	 Shade roof

074.	� A bond produced by laying alternate 
course wholly composed of headers or 
stretchers, is known as

	 (A)	 Stretcher header bond

	 (B)	 Header stretcher bond

	 (C)	 English bond 

	 (D)	 Flemish bond

070.	� S>X$sp bm A“¡ [õ“Á^sp bm“p NyZp¡Ñf“¡ iy„ 
L$l¡ R>¡?

	 (A)	 a¡bf “„bf

	 (B)	 d¡Q “„bf

	 (C)	 f¡“p¡ëX¹$k “„bf

	 (D)	 D‘f“pdp„’u L$p¡C “rl

071.	� Np¡mpL$pf ‘pB‘dp„ Ny{ÐhpL$j®Z l¡W$m âhpl 
hl¡hp“u OV$“p“¡ iy„ L$l¡hpe R>¡?

	 (A)	 Q¡“g âhpl

	 (B)	 ‘pB‘ âhpl

	 (C)	 V$éyb âhpl

	 (D)	 Ap¡qfqak âhpl

072.	� “uQ¡“pdp’u L$ep “p¡Q A¡„Ng Üpfp rÓL$p¡Zue 
“p¡Q ‘f dlÑd qX$õQpS>® dm¡ R>¡?

	 (A)	 30°
	 (B)	 60°
	 (C)	 90°
	 (D)	 120°

073.	� Qpf qv$ipdp„ Y$pmhpmp R>p‘fp“y„ “pd Ap‘p¡.

	 (A)	 Y$pmhpmy R>p‘{

	 (B)	 rl‘ ê$a

	 (C)	 N¡bg ê$a

	 (D)	 R>pep ê$a

074.	� hpfpafsu k„‘|Z®‘Z¡ l¡X$f A’hp õV²$¡Qf“p„ 
L$p¡k® d|L$u“¡ DÐ‘Þ“ ’sp bp¡ÞX$“¡ L$ep “pd¡ 
Ap¡mMhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 õV²$¡Qf l¡X$f bp¡ÞX$

	 (B)	 l¡X$f õV²$¡Qf bp¡ÞX$

	 (C)	 IÁgui bp¡ÞX$

	 (D)	 ãg¡rdi bp¡ÞX$
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075.	� A projects stone which is usually 
provided to serve as a support for trusses 
and beams is known as

	 (A)	 Lintel

	 (B)	 Sill

	 (C)	 Corbel

	 (D)	 Cornice

076.	� An arrangement for supporting an unsafe 
structure temporally is known as

	 (A)	 Jacking

	 (B)	 Shoring

	 (C)	 Underpinning

	 (D)	 Lifting

077.	 �Parapet wall is protected from rainwater 
by

	 (A)	 Brick copings

	 (B)	 Brick sills

	 (C)	 Brick corbels

	 (D)	 Brick lintels

078.	� Joints between stone blocks are very thin 
and uniform in stone masonry of type

	 (A)	 Ashlar masonry

	 (B)	 Rubble masonry

	 (C)	 Flint

	 (D)	 Polygonal masonry

075.	� âp¡S>¡¼V$ õV$p¡“ S>¡ kpdpÞe fus¡ V²$k A“¡ bud 
dpV$¡ k‘p¡V$® sfuL¡$ k¡hp Ap‘hp dpV$¡ ‘|fp ‘pX$hpdp„ 
Aph¡ R>¡ s¡ L$ep “pd¡ Ap¡mMpe R>¡?

	 (A)	 rgÞV$¡g (Lintel)

	 (B)	 rkg (Sill)

	 (C)	 L$p¡b£g (Corbel)

	 (D)	 L$p¡“}k (Cornice)

076.	� Aõ’peu ê$‘¡ Akyfrns dpmMp“¡ V$¡L$p¡ Ap‘hp“u 
ìehõ’p L$ep “pd¡ Ap¡mMpe R>¡?

	 (A)	 S>¡L$]N

	 (B)	 ip¡qf»N

	 (C)	 AÞX$fr‘t“N

	 (D)	 rg[ãV$„N

077.	� ‘¡fp‘¡V$“u qv$hpg i¡“p Üpfp hfkpv$u ‘pZu’u 
kyfrns fl¡ R>¡?

	 (A)	 IV$p¡“u L$p¡‘]N

	 (B)	 IV$“u rkëk

	 (C)	 IV$“p L$p¡b£ëk

	 (D)	 IV$“p rgÞV$ëk

078.	� “uQ¡“pdp„’u L$ep âL$pf“u õV$p¡“ d¡i“fudp„ 
A¡L$kdp“ ‘Õ’f A“¡ ‘Õ’f“p ågp¡¼k hÃQ¡“p 
kp„^p M|b S> ‘psmp lp¡e R>¡.

	 (A)	 A¡ígpf d¡i“fu

	 (B)	 fbg d¡i“fu

	 (C)	 [ãgÞV$

	 (D)	 blºL$p¡Zue d¡i“fu
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079.	� External vertical member of a paneled 
door is called

	 (A)	 Lock rail

	 (B)	 Sash

	 (C)	 Style

	 (D)	 Sill

080.	 �Which of the following brick bond is 
required for pavement?

	 (A)	 Facing

	 (B)	 Dutch

	 (C)	 Raking

	 (D)	 Herringbone

081.	 Blistering is the term associated with

	 (A)	 Pointing 

	 (B)	 Plastering

	 (C)	 Paintings 

	 (D)	 Dressing

082.	 Carving cannot be done easily on

	 (A)	 Marble stone 

	 (B)	 Lime stone

	 (C)	 Granite stone 

	 (D)	 Sand stone

083.	� Structure provided underneath the 
existing structure without disturbing its 
stability, is known as

	 (A)	 Underpinning

	 (B)	 scaffolding

	 (C)	 shoring 

	 (D)	 Jacking

079.	� ‘¡“ghpmp v$fhpÅ“p bpü Ecp R>¡X$p“p 
kæep¡“¡ iy„ L$l¡hpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 gp¡L$ f¡g

	 (B)	 k¡i

	 (C)	 õV$pCg

	 (D)	 kug

080.	� awV$‘p’ dpV$¡ HV$“p¡ L$ep¡ bp¡ÞX$ S>ê$fu R>¡?

	 (A)	 a¡tkN 

	 (B)	 X$Q

	 (C)	 f¡qL»$N

	 (D)	 l¡qf»Nbp¡“

081.	� [ågõV$f]N A¡ L$p¡“u kp’¡ k„L$mpe¡gp¡ iåv$ R>¡?

	 (A)	 ‘p¡CÞV$]N 

	 (B)	 àgpõV$f]N

	 (C)	 ‘¡[ÞV$„N

	 (D)	 X²¡$tkN

082.	� “uQ¡“pdp„’u L$p¡“u ‘f kfmsp’u L$p¡sfL$pd L$fu 
iL$psy„ “’u?

	 (A)	 dpb®g õV$p¡“ 

	 (B)	 gpBd õV$p¡“

	 (C)	 N°¡“pBV$ õV$p¡“

	 (D)	 k¡ÞX$ õV$p¡“

083.	� leps dpmMp“u [õ’fsp“¡ Mg¡g ‘lp¢QpX$ép 
rh“p s¡“u “uQ¡ ‘|fp ‘pX$hpdp„ Aphsp õV²$¼Qf“¡ 
L$ep “pd¡ Ap¡mMpe R>¡?

	 (A)	 AÞX$fr‘t“N

	 (B)	 ‘pgML$pd

	 (C)	 ip¡qf»N

	 (D)	 S>¡qL»$N
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084.	 The pitch of stairs should not exceed

	 (A)	 60°

	 (B)	 50°

	 (C)	 30°

	 (D)	 40°

085.	� Angle of inclination of lacing bar as per 
IS:800-2007 is between _______ degree.

	 (A)	 20 - 30

	 (B)	 30 - 40

	 (C)	 40 - 70

	 (D)	 70 - 90

086.	� The horizontal members of wood or steel 
used to support the common rafter of a 
sloping roof are called

	 (A)	 Purlins

	 (B)	 Cleats

	 (C)	 Hip rafters

	 (D)	 Valley rafters

087.	� For making lightweight concrete the gas 
Bubbles are created by adding

	 (A)	 Aluminum powder to the slurry

	 (B)	 Air Bubbles to the slurry

	 (C)	 Water bubbles to the slurry

	 (D)	 Zinc powder to the slurry

088.	� If the fineness modulus of sand is 2.5, it is 
graded as

	 (A)	 Very coarse sand 

	 (B)	 Coarse sand

	 (C)	 Medium sand 

	 (D)	 Fine sand

084.	� kuX$u“u ‘uQ L¡$V$gp X$uN°u’u h^y “ lp¡hu Å¡CA¡.
	 (A)	 20°
	 (B)	 25°
	 (C)	 30°
	 (D)	 40°

085.	� buëV$ A‘ L$p¡gd dpV$¡, IS:800-2007 dyS>b 
g¡tkN bpf“p M|Zp¡ _______ qX$N°u fpMhpdp„ 
Aph¡ R>¡.

	 (A)	 20 - 30
	 (B)	 30 - 40
	 (C)	 40 - 70
	 (D)	 70 - 90

086.	� Y$pmhpmu R>s“p kpdpÞe fpãV$f“¡ V$¡L$p¡ Ap‘hp 
dpV$¡ h‘fpsp gpL$X$p A’hp õV$ug“p ApX$p kæep¡ 
iy„ L$l¡hpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 ‘rg®Þk

	 (B)	 [¼gA¡V¹$k

	 (C)	 rl‘ fpãV$k®

	 (D)	 h¡gu fpãV$k®

087.	� gpBV$h¡BV$ L$p¢q¾$V$ b“phhp dpV$¡ ______ Dd¡fu“¡ 
N¡k“p ‘f‘p¡V$p b“phhpdp„ Aph¡ R>¡

	 (A)	 õgfudp„ A¡ëeyrdr“ed ‘phX$f

	 (B)	 õgfudp„ lhp“p ‘f‘p¡V$p

	 (C)	 õgfudp„ ‘pZu“p ‘f‘p¡V$p

	 (D)	 õgfudp„ T]L$ ‘phX$f

088.	� Å¡ f¡su“y„ apB““¡k dp¡X$éygk 2.5 lp¡e, sp¡ s¡“¡  
______ sfuL¡$ hN}L©$s L$fhpdp„ Aph¡ R>¡.

	 (A)	 M|b S> bfR>V$ f¡su (Very coarse sand)

	 (B)	 bfR>V$ f¡su (Coarse sand)

	 (C)	 dÝed f¡su (Medium sand)

	 (D)	 TuZu f¡su (Fine sand)
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089.	� Separation of coarse aggregate from 
concrete during the transportation, is

	 (A)	 Bleeding 

	 (B)	 Creeping

	 (C)	 Segregation 

	 (D)	 None of the above

090.	 Bulking of sand is

	 (A)	� Mixing of different sizes of sand 
particles 

	 (B)	 Mixing of lime with sand

	 (C)	 Maximum water with sand 

	 (D)	 Swelling of sand when wetted

091.	 �As per IRC, carriageway width for two-
lane traffic road should be

	 (A)	 7.5 m

	 (B)	 12.5 m

	 (C)	 15 m

	 (D)	 10 m

092.	 �A road sign indicating ‘No Parking’ is

	 (A)	 Warning sign

	 (B)	 Prohibitory sign

	 (C)	 Mandatory sign 

	 (D)	 Informatory sign

093.	� If R is the radius of curvature of a hill 
road, the maximum grade compensation 
(in percentage) is equal to

	 (A)	 65/R
	 (B)	 75/R
	 (C)	 85/R
	 (D)	 95/R

089.	� ‘qfhl“ v$frdep“ L$p¢q¾$V$dp„’u L$p¡k® A¡N°uN¡V$“p 
Sy>v$p ‘X$hp“u OV$“p“¡ i„y L$l¡hpe R>¡?

	 (A)	 åguX$uN

	 (B)	 ¾$u‘]N

	 (C)	 k¡N°uN¡i“

	 (D)	 D‘fp¡¼sdp„’u A¡L$‘Z “lu

090.	� “uQ¡“pdp„’u L$p¡“¡ f¡su“y„ b[ëL„$N (Bulking of 
sand) L$l¡ R>¡

	 (A)	 f¡su“p rhrh^ L$v$“p L$Zp¡“y„ rdîZ

	 (B)	 f¡su kp’¡ Q|“p¡“y„ rdîZ

	 (C)	 f¡su kp’¡ dlÑd ‘pZu

	 (D)	 cu“u ’hp ‘f f¡su“y„ azgphhy

091.	� ApB.Apf.ku dyS>b b¡-g¡“ V²$pqaL$ fp¡X$“u 
L¡$f¡S>-h¡ “u ‘lp¡mpC L¡$V$gu lp¡hu Å¡CA¡.

	 (A)	 7.5 du

	 (B)	 12.5 du

	 (C)	 15 du

	 (D)	 10 du

092.	� fõsp ‘f "“p¡ ‘pqL¯$N' v$ip®hsy„ rQŒ L$ep âL$pf“u 
r“ip“u“y„ R>¡?

	 (A)	 Q¡shZu r“ip“u

	 (B)	 r“j¡^pÐdL$ r“ip“u

	 (C)	 afrS>eps r“ip“u

	 (D)	 dprlsu Ap‘“pfu r“ip“u

093.	� Å¡ "R' ‘lpX$u dpN®“u h¾$sp“u rÓÄep lp¡e, sp¡ 
dlÑd N°¡X$ hmsf (V$L$phpfudp„) i¡“p bfpbf 
’pe R>¡ ?

	 (A)	 65/R
	 (B)	 75/R
	 (C)	 85/R
	 (D)	 95/R
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094.	� Which of the following IRC loading for 
vehicle live loading is having maximum 
live load for design of bridges?

	 (A)	 Class A loading

	 (B)	 Class AA loading

	 (C)	 Class 70R loading

	 (D)	 Class SV loading

095.	� In side drains, the freeboard should be at 
least

	 (A)	 25 cm below the road surface

	 (B)	 25 cm high the road surface

	 (C)	� 25 cm high from the sub-soil water 
level

	 (D)	� 50 cm below from the sub-soil water 
level

096.	� The circular isolated depression formed 
on flexible Road payment is known as

	 (A)	 Ruts

	 (B)	 Pot holes

	 (C)	 Frost heaving

	 (D)	 Map tracking

097.	� A culvert has a span generally less than

	 (A)	 8 m

	 (B)	 9 m

	 (C)	 6 m

	 (D)	 10 m

094.	� hpl“ gpBh gp¡qX»$N dpV$¡ “uQ¡“pdp„’u L$ey„ IRC 
gp¡qX»$N ‘yg“u qX$TpB“ dpV$¡ dlÑd gpBh gp¡X$ 
^fph¡ R>¡?

	 (A)	 ¼gpk A gp¡X$]N 

	 (B)	 ¼gpk AA gp¡X$]N

	 (C)	 ¼gpk 70R gp¡X$]N

	 (D)	 ¼gpk SV gp¡X$]N

095.	� NV$f“u A„v$f, äubp¡X®$ Ap¡R>pdp„ Ap¡Ry>„ L¡$V$gy„ lp¡hy„ 
Å¡CA¡?

	 (A)	 fp¡X$“u k‘pV$u’u 25 k¡.du. “uQ¡

	 (B)	 kX$L$“u k‘pV$u’u 25 k¡.du. KQy„

	 (C)	 cyNc® S>m“p õsf’u 25 k¡.du. KQy„

	 (D)	 c|Nc® S>m“p õsf’u 50 k¡.du. “uQ¡

096.	� ãg¡[¼kbg fp¡X$ ‘¡d¡ÞV$ ‘f fQpe¡gp hsy®mpL$pf 
ApBkp¡g¡V$¡X$ qX$â¡i““¡ L$ep “pd¡ Ap¡mMhpdp„ 
Aph¡ R>¡ ?

	 (A)	 ê$V¹$k

	 (B)	 MpX$pAp¡

	 (C)	 äp¡õV$ l¡h]N

	 (D)	 d¡‘ V²$¡qL»$N

097.	� ¼ëhV®$ (Culvert) “p¡ Npmp¡ kpdpÞe fus¡ 
L¡$V$gp’u Ap¡R>p¡ lp¡hp¡ Å¡CA¡?

	 (A)	 8 m

	 (B)	 9 m

	 (C)	 6 m

	 (D)	 10 m
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098.	� A drainage structure provided to pass the 
natural stream under the canal or river 
without changing its original bad level is 
known as

	 (A)	 Aqueduct

	 (B)	 Viaduct

	 (C)	 Causeway

	 (D)	 Sub way

099.	� The walls constructed on both sides of the 
abutment to retain the earth banks of the 
river or the bridge approaches are called

	 (A)	 Retaining wall

	 (B)	 Breast wall

	 (C)	 Wing wall

	 (D)	 Curtain wall

100.	� When the depth of water in a river is  
20 m or more, then the most suitable type 
of foundation is

	 (A)	 Spread putting

	 (B)	 Well Foundation

	 (C)	 Caisson foundation

	 (D)	 Pile foundation

101.	� In the Bridges, shallow or fixed plate 
bearings are suitable for spans up to

	 (A)	 12 m

	 (B)	 12 to 20 m

	 (C)	 More than 20 m

	 (D)	 Less than 5 m

098.	� “l¡f A’hp “v$u“u “uQ¡ Ly$v$fsu âhpl“¡ s¡“p 
d|mõsf“¡ bv$ëep rh“p ‘kpf L$fhp dpV$¡ ‘|fu 
‘pX$hpdp„ Aphsp X²¡$“¡S> õV²$¼Qf“¡ L$ep “pd¡ 
Ap¡mMhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 A¡¼h¡X$¼V$

	 (B)	 hpeX$¼V$

	 (C)	 L$p¡Th¡

	 (D)	 kbh¡

099.	� “v$u“p A’hp ‘yg“p Aâp¡Q“p„ dpV$u“p qL$“pfp“¡ 
Åmhu fpMhp dpV$¡ A¡bV$d¡ÞV$ (Abutment) “u 
b„“¡ bpSy>A¡ bp„^hpdp„ Aph¡gu qv$hpgp¡“¡ iy„ 
L$l¡hpdp„ Aph¡ R>¡ ?

	 (A)	 fuV$¡“]N hp¡g

	 (B)	 b°¡õV$ hp¡g

	 (C)	 thN hp¡g

	 (D)	 L$V¹$“® hp¡g

100.	� Äepf¡ “v$udp„ ‘pZu“u KX$pC 20 duV$f L¡$ 
s¡’u h^y lp¡e Ðepf¡ kp¥’u ep¡Áe âL$pf“p¡ ‘pep¡ 
“uQ¡“pdp„’u L$ep¡ R>¡ ?

	 (A)	 L$p¡af X¡$d

	 (B)	 h¡g apDÞX¡$i“

	 (C)	 L¡$Bk“ apDÞX¡$i“

	 (D)	 ‘pBg apDÞX¡$i“

101.	� ‘ygdp„ R>uR>fp A’hp qa¼k¹X$ àg¡V$ b¡qf»N _____ 
ky^u“p Npmp dpV$¡ A“yL|$m R>¡.

	 (A)	 12 du. 

	 (B)	 12 du. to 20 du.

	 (C)	 20 du. L$fsp h^y

	 (D)	 5 du. L$fsp Ap¡Ry>„
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102.	 �For Steel Girder Bridges of 15 m 
span following type of girder is most 
preferable?

	 (A)	 Single I Girder

	 (B)	 Plate Girder

	 (C)	 Gantry Girder

	 (D)	 All of the Above

103.	 �In the erection of an arch bridge 
superstructure, the most important step is 
the construction of

	 (A)	 Pier

	 (B)	 Spandrel

	 (C)	 Centering

	 (D)	 voussoir

104.	� The hydrologic flood routing methods are 
basically

	 (A)	 Energy equation 

	 (B)	 Continuity equation

	 (C)	 Momentum equation 

	 (D)	 All the above

105.	� The most optimum shape for the lined 
Canal is

	 (A)	 Parabolic shape 

	 (B)	 Triangular shape

	 (C)	 Rectangular shape 

	 (D)	 Trapezoidal shape

102.	� 15 duV$f“p Npmp“p õV$ug NX®$f rb°S> dpV$¡ 
“uQ¡“pdp„’u L$ep âL$pf“p NX®$f kp¥’u h^y 
âp^pÞend R>¡?

	 (A)	 tkNg I NX®$f 

	 (B)	 àg¡V$ NX®$f

	 (C)	 N¡ÞÓu NX®$f 

	 (D)	 D‘f“p„ b^p

103. �	ApQ® (L$dp“) ‘yg“p ky‘fõV²$¼Qf“p r“dp®Zdp„ 
kp¥’u dlÐh‘|Z® ‘Ngy„ L$ey„ R>¡?

	 (A)	 ‘uAf

	 (B)	 õ‘pÞX$f¡g

	 (C)	 k¡ÞV$qf»N

	 (D)	 hp¡kp¡Bf (voussoir)

104.	�lpBX²$p¡gp¡rS>L$ ‘|f fpDqV»$N“u ‘ÙrsAp¡ 
“uQ¡“pdp„’u i¡“¡ A“ykf¡ R>¡?

	 (A)	 EÅ® kduL$fZ

	 (B)	 kpsÐe kduL$fZ

	 (C)	 dp¡d¢V¹$d kduL$fZ

	 (D)	 D‘fp¡¼s sdpd

105. 	�gpB“hpmu “l¡f dpV$¡ kp¥’u î¡›$ ApL$pf L$ep¡ 
R>¡?

	 (A)	 ‘¡fpbp¡rgL$ ApL$pf

	 (B)	 rÓL$p¡ZpL$pf ApL$pf

	 (C)	 g„bQp¡fk ApL$pf

	 (D)	 V²$¡‘¡Tp¡BX$g ApL$pf
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106.	� The presence of calcium and magnesium 
chloride in water causes

	 (A)	 Softening 

	 (B)	 Bad test

	 (C)	 Hardness 

	 (D)	 Turbidity

107.	� The maximum permissible temperature 
for domestic supply is

	 (A)	 5°C to 10°C 

	 (B)	 10°C to 15°C

	 (C)	 15°C to 20°C

	 (D)	 20°C to 25°C

108.	� The range for Baylis turbidimeter is

	 (A)	 0 – 2 ppm 

	 (B)	 0 – 50 ppm

	 (C)	 0 – 100 ppm

	 (D)	 0 - 500 ppm

109.	� The water main should be designed for 
the following percentage of the average 
daily water requirement.

	 (A)	 100 %

	 (B)	 150 %

	 (C)	 225 %

	 (D)	 250 %

106.	�‘pZudp„ L¡$[ëied A“¡ d¡Á“¡ried ¼gp¡fpBX$“u 
lpS>fu“p L$pfZ¡ ‘pZu L¡$hy„ b“¡ R>¡?

	 (A)	 “fd

	 (B)	 Mfpb V$¡õV$

	 (C)	 lpX®$“¡i

	 (D)	 X$lp¡my„

107.	�Of¡gy ‘yfhW$p dpV$¡ ‘pZu“y„ dlÑd A“ydrs‘pÓ 
sp‘dp“ “uQ¡“pdp„’u L$ey„ R>¡ ?

	 (A)	 5° k¡. ’u 10° k¡.

	 (B)	 10° k¡. ’u 15° k¡.

	 (C)	 15° k¡. to 20° k¡.

	 (D)	 20° k¡. ’u 25° k¡.

108.	�b¡ergk V$rb®X$uduV$f“u f¡ÞS> “uQ¡“p„dp„’u L$ep 
rhL$ë‘ dyS>b“u R>¡.

	 (A)	 0 - 2 ‘u‘uA¡d

	 (B)	 0 - 50 ‘u‘uA¡d

	 (C)	 0 - 100 ‘u‘uA¡d

	 (D)	 0 - 500 ‘u‘uA¡d

109.	� kf¡fpi v$¥r“L$ ‘pZu“u S>ê$qfeps “uQ¡“pdp„’u 
L¡$V$gp V$L$phpfu âdpZ¡ ‘pZu“u dy¿e ‘pC‘“u 
X$uTpB“ L$fhu Å¡CA¡?

	 (A)	 100 % 

	 (B)	 150 %

	 (C)	 225 %

	 (D)	 250 %
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110.	� The effective size of sand particles for 
rapid sand filter varies from

	 (A)	 0.30 to 0.35 mm

	 (B)	 0.35 to 0.50 mm

	 (C)	 0.50 to 0.65 mm 

	 (D)	 0.65 to 0.75 mm

111.	� The inlet with a basin that allows grit, 
sand, or debris to settle out and thereby 
preventing it from entering the sewer is 
known as

	 (A)	 Manhole

	 (B)	 Street inlet

	 (C)	 Catch basin

	 (D)	 Inspection chamber

112.	� The circular section of a sewer is best 
suitable when the diameter is up to

	 (A)	 0.75 m

	 (B)	 1.25 m

	 (C)	 1.5 m

	 (D)	 3 m

113.	� pH value of fresh water sewage is 
expected to be

	 (A)	 1

	 (B)	 3.5

	 (C)	 7

	 (D)	 8 to 11

110.	� f¡‘uX$ k¡ÞX$ qaëV$f dpV$¡ f¡su“p L$Zp¡“y„ AkfL$pfL$ 
L$v$ “uQ¡“pdp„’u L$C f¡ÞS>dp„ lp¡e R>¡?

	 (A)	 0.30 ’u 0.35 dudu

	 (B)	 0.35 ’u 0.50 du.du.

	 (C)	 0.50 ’u 0.65 dudu

	 (D)	 0.65 ’u 0.75 dudu

111.	� b¡rk“ kp’¡“p¡ B“g¡V$ S>¡ L$‘Qu, f¡su A’hp 
L$pV$dpm“¡ õ’peu ’hp v$¡ R>¡ A“¡ s¡“¡ NV$fdp„ 
âh¡isp AV$L$ph¡ R>¡, s¡“¡ L$ep “pd¡ Ap¡mMhpdp„ 
Aph¡ R>¡?

	 (A)	 d¡“lp¡g

	 (B)	 õV²$uV$ B“g¡V$

	 (C)	 L¡$Q b¡rk“

	 (D)	 r“funZ Q¡çbf

112.	� NV$f“p¡ Np¡mpL$pf ApL$pf L¡$ S>¡“p¡ ìepk 
“uQ¡“pdp„’u ¼ep„ ky^u“p¡ lp¡e sp¡, s¡ kpfu fus¡ 
L$pe® L$fu iL¡$?

	 (A)	 0.75 m

	 (B)	 1.25 m

	 (C)	 1.5 m

 	 (D)	 3 m

113.	� spÅ NV$f“p„ ‘pZu“y„ k„crhs pH d|ëe 
“uQ¡“pdp„’u L¡$V$gy„ lp¡C iL¡$?

	 (A)	 1

	 (B)	 3.5

	 (C)	 7

	 (D)	 8 ’u 11
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114.	� The bending moment on a section is 
maximum where shear force is

	 (A)	 Zero

	 (B)	 Minimum

	 (C)	 Maximum 

	 (D)	 Positive

115.	� When a cantilever beam is loaded with 
concentrated loads at free end, the 
bending moment diagram will be

	 (A)	 Horizontal straight line 

	 (B)	 Vertical straight line

	 (C)	 Inclined straight line

	 (D)	 Parabolic curve

116.	� Bernoulli’s theorem deals with the 
principle of conservation of

	 (A)	 Energy

	 (B)	 Momentum

	 (C)	 Mass

	 (D)	 Force

117.	� A flow through a long pipe at a constant 
rate is called

	 (A)	 Steady uniform flow 

	 (B)	 Steady non-uniform flow

	 (C)	 Unsteady uniform flow 

	 (D)	 Unsteady non-uniform flow

114.	� S>¡ k¡¼i“ ‘f b¢X$]N dp¡d¡ÞV$ dlÑd lp¡e R>¡ Ðep„ 
rief bm L¡$hy„ lp¡hy Å¡CA¡?

	 (A)	 Tufp¡

	 (B)	 Þe|“sd

	 (C)	 dlÑd

	 (D)	 ‘p¡rTqV$h

115.	� Äepf¡ L¡$ÞV$urghf bud“p„ dy¼s R>¡X$p ‘f 
L¡$[ÞÖscpf gNpX$hpdp„ Aph¡g lp¡e Ðepf¡ b¢X$]N 
dp¡d¡ÞV$“u ApL©$rs “uQ¡“pdp„’u L¡$hu li¡?

	 (A)	 ApX$u ku^u f¡Mp

	 (B)	 Ecu ku^u f¡Mp

	 (C)	 Y$pmhpmu ku^u f¡Mp

 	 (D)	 ‘¡fpbp¡rgL$ hmp„L$

116.	� b“p£gu“p¡ âd¡e k„fnZ“p L$ep rkÙp„s kp’¡ 
k„b„r^s R>¡?

	 (A)	 EÅ®

	 (B)	 Aph¡N

	 (C)	 S>Õ’p¡ 

	 (D)	 bm

117.	� gp„bp ‘pB‘dp„’u AQm v$f¡ hl¡sp âhpl“¡ 
“uQ¡“pdp„’u L$ep¡ âhpl L$l¡hpe R>¡?

	 (A)	 [õ’f kdp“ âhpl 

	 (B)	 [õ’f Akdp“ âhpl

	 (C)	 A[õ’f A¡L$ kdp“ âhpl 

	 (D)	 A[õ’f Akdp“ âhpl
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118.	� The strength of a building stone should 
not be less than

	 (A)	 50 N/mm2

	 (B)	 100 N/mm2

	 (C)	 500 N/mm2

 	 (D)	 1000 N/mm2

119.	� A slump test for concrete is carried out to 
determine

	 (A)	 Strength

	 (B)	 Durability

	 (C)	 Workability 

	 (D)	 Water content

120.	� The final setting time of Ordinary 
Portland Cement is

	 (A)	 30 minutes

	 (B)	 600 minutes

	 (C)	 90 minutes

	 (D)	 120 minutes

121.	� A relatively fix point of known elevation 
above datum, is called

	 (A)	 Benchmark

	 (B)	 Reduced level

	 (C)	 Datum point

	 (D)	 Reference point

118.	� Bdpfs“p ‘Õ’f“u õV²$¢’ L$p¡“p’u Ap¡R>u “ lp¡hu 
Å¡CA¡?

	 (A)	 50 N/mm2

	 (B)	 100 N/mm2

	 (C)	 500 N/mm2 

	 (D)	 1000 N/mm2

119.	� L$p¢q¾$V$ dpV$¡ õgç‘ V$¡õV$’u iy„ “½$u L$fhpdp„ Aph¡ 
R>¡?

	 (A)	 õV²$¢’

	 (B)	 V$L$pD‘Ï„

	 (C)	 hL£$rbguV$u

	 (D)	 ‘pZu“y„ âdpZ

120.	� Ap¡qX®$“fu ‘p¡V$®g¡ÞX$ rkd¡ÞV$“p¡ apC“g k¡qV»$N 
V$pCd L¡$V$gp¡ lp¡e R>¡?

	 (A)	 30 rdr“V$

	 (B)	 600 rdr“V$

	 (C)	 90 rdr“V$

	 (D)	 120 rdr“V$

121.	� X¡$V$d“u D‘f ÅZusp A¡rgh¡i““p dp‘“p 
âdpZ¡ “½$u L$f¡gp ‘p¡CÞV$“¡ iy„ L$l¡hpdp„ Aph¡ 
R>¡?

	 (A)	 b¡ÞQdpL®$

	 (B)	 fuX$eykX¹$ g¡hg

	 (C)	 X¡$V¹$d ‘p¡CÞV$

	 (D)	 f¡afÞk ‘p¡CÞV$
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122.	� The line of collimation method of 
reduction of levels, does not provide a 
check on

	 (A)	 Intermediate sights

	 (B)	 Fore sight

	 (C)	 Back sight

	 (D)	 Reduced levels

123.	� A clinometer is used for measuring

	 (A)	 Angle of slope

	 (B)	 Correcting line of collimation

	 (C)	 Setting out right angles

	 (D)	 Defining natural features

124.	� Some distance kept between road line and 
a plinth of building parallel to road line is 
known as,

	 (A)	 Set back

	 (B)	 Safety line

	 (C)	 Building line

	 (D)	 Sight back

125.	� The preferable aspect for living room is

	 (A)	 North-West

	 (B)	 South-West

	 (C)	 West

	 (D)	 East

122.	� gpB“ Ap¡a L$p¡gud¡i“ d¡’X¹$“u dv$v$’u dm¡g 
fuX$éyk g¡hgdp„ “uQ¡dp„’u L$ep¡ spmp¡ dmsp¡ 
“’u.

	 (A)	 CÞV$fduX$ue¡V$ kpCV$

	 (B)	 ap¡f kpCV$

	 (C)	 b¡L$ kpCV$

	 (D)	 fuX$eykX¹$ g¡hg

123.	� “uQ¡“pdp„’u ¼gu“p¡duV$f D‘ep¡N ip dpV$¡ ’pe 
R>¡ ?

	 (A)	 Y$pm“p¡ M|Zp¡ dp‘hp

	 (B)	 gpB“ Ap¡a L$p¡gud¡i“ ky^pfhp

	 (C)	 L$pV$L$p¡Zp¡ kyep¡rS>s L$fhp

	 (D)	 Ly$v$fsu dp‘ v$ip®hhp

124.	� fp¡X$gpB“ A“¡ fp¡X$gpB““¡ kdp„sf Bdpfs“p 
[àgÞ’ hÃQ¡ fpMhpdp„ Aph¡gp A„sf“¡ L$C fus¡ 
Ap¡mMhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 k¡V$ b¡L$

	 (B)	 kgpdsu gpC“

	 (C)	 rbëX$]N gpC“ 

	 (D)	 kpCV$ b¡L$

125.	� rgthN ê$d dpV$¡ “uQ¡“pdp„’u L$C qv$ip ep¡Áe  
R>¡?

	 (A)	 DÑf- ‘ròd

	 (B)	 v$rnZ- ‘ròd

	 (C)	 ‘ròd

	 (D)	 ‘|h®
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126.	� Which of the following roofs are preferred 
in areas of heavy rainfall

	 (A)	 Pitched roof

	 (B)	 Flat roof

	 (C)	 Terraced roof

	 (D)	 Curved roofs

127.	� For which one of the following maps, the 
scale of 1 cm = 0.5 km can not be used 
as per the recommendations of Indian 
Standards?

	 (A)	 Site plan 

	 (B)	 Key plan

	 (C)	 Topographic plan

	 (D)	 Village map

128.	� The minimum width of a habitable room 
should be

	 (A)	 2.2 m

	 (B)	 2.5m

	 (C)	 2.4 m

	 (D)	 2.75m

129.	� For ensuring quality of concrete, use

	 (A)	 single sized aggregates

	 (B)	 Dual sized aggregate

	 (C)	 graded aggregates

	 (D)	 Large aggregates

126.	� cpf¡ hfkpv$“p rhõspfp¡dp„ “uQ¡“pdp„’u L$ep 
R>p‘fp (roof) “¡ âp^pÞe Ap‘hpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 Y$pmhpmu R>s

	 (B)	 k‘pV$ R>s

	 (C)	 ANpkuhpmu R>s

	 (D)	 h¾$ R>s (Curved roofs)

127.	� “uQ¡“pdp„’u L$ep “L$ip dpV$¡, cpfsue ̂ p¡fZp¡“u 
cgpdZp¡ (Indian Standards) A“ykpf  
1 k¡du = 0.5 qL$.du.“p dp‘“p¡ D‘ep¡N L$fu 
iL$psp¡ “’u?

	 (A)	 kpBV$ àgp“

	 (B)	 L$u àgp“

	 (C)	 V$p¡‘p¡N°pqaL$ àgp“

	 (D)	 Npd“p¡ “L$ip¡

128.	� guthN ê$d“u Þe|“Ñd ‘lp¡mpC L¡$V$gu lp¡hu 
Å¡CA¡?

	 (A)	 2.2 du.

	 (B)	 2.5 du.

	 (C)	 2.4 du.

	 (D)	 2.75 du.

129.	� L$p¢q¾$V$“u NyZhÑp“¡ kyr“ròs L$fhp dpV$¡ L¡$hp 
âL$pf“p A¡N°uN¡V¹$k“p¡ D‘ep¡N L$fhp¡ Å¡CA¡?

	 (A)	 A¡L$ S> dp‘“p A¡N°uN¡V$k

	 (B)	 b¡ dp‘“p A¡N°uN¡V$k

	 (C)	 hN}L©$s A¡N°uN¡V¹$k

	 (D)	 dp¡V$p A¡N°uN¡V¹$k
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130.	� The mixture of different ingredients of 
cement, is burnt at

	 (A)	 1000°C

	 (B)	 1200°C

	 (C)	 1400°C

	 (D)	 1600°C

131.	� Vicat’s apparatus is used for

	 (A)	 Fineness test

	 (B)	 Consistency test

	 (C)	 Workability test

	 (D)	 Soundness test

132.	� Log Angles machine is used to test the 
aggregate for

	 (A)	 Crushing strength

	 (B)	 Impact value

	 (C)	 Abrasion resistance

	 (D)	 Attrition value

133.	� Compaction Factor Test is done for

	 (A)	 Clay

	 (B)	 Sand

	 (C)	 Lime

	 (D)	 concrete

130.	� rkd¡ÞV$“p rhrh^ OV$L$p¡“p rdîZ“¡ L$ep sp‘dp“¡ 
s‘phhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 1000°C

	 (B)	 1200°C

	 (C)	 1400°C

	 (D)	 1600°C

131.	� rkd¡ÞV$“p L$ep ‘funZ dpV$¡ rhL$pV$ A¡‘f¡V¹$k 
kp^“ h‘fpe R>¡ ?

	 (A)	 apC““¡k V$¡õV$

	 (B)	 L$ÞkuõV$Þku V$¡õV$

	 (C)	 hL£$rbrgV$u V$¡õV$

	 (D)	 kpDÞX¹$“¡k V$¡õV$

132.	� A¡N°uN¡V$“¡“p L$ep ‘funZ dpV$¡ gp¡k A¡„S>ëk 
diu““p¡ D‘ep¡N ’pe R>¡ ?

	 (A)	 ¾$i]N õV²$¢’ 

	 (B)	  Cç‘¡L$V$ h¡ëey

	 (C)	 A¡b°¡i“ f¡TuõV$Þk

	 (D)	 A¡V²$ui“ h¡ëey

133.	� L$p¡ç‘¡L$i“ a¡¼V$f V$¡õV$ “uQ¡“pdp’u L$p¡“p dpV$¡ 
L$fhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 dpV$u

	 (B)	 f¡su

	 (C)	 gpCd

	 (D)	 L$p¢¾$uV$
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134.	� Specified compressive strength of 
concrete is obtained from cube tests at the 
end of

	 (A)	 3 days

	 (B)	 7 days

	 (C)	 21 days

	 (D)	 28 days

135.	� Admixtures which cause early setting and 
hardening of concrete are called

	 (A)	 Workability admixtures

	 (B)	 Accelerators

	 (C)	 Retarders

	 (D)	 Air entraining agents

136.	� In slump test, each layer is compacted 
by a steel rod 60 cm long and of 16 mm 
diameter for

	 (A)	 15 times

	 (B)	 25 times

	 (C)	 35 times

	 (D)	 45 times

137.	� Efflorescence in cement is caused due to 
an excess of

	 (A)	 Alumina

	 (B)	 Iron oxide

	 (C)	 Silica

	 (D)	 Alkalis

134.	� L$p¢q¾$V$“u r“^p®fus L$p¡çâ¡rkh õV²$¡Þ’ ¼eyb V$¡õV$ 
Üpfp L¡$V$gp qv$hk“p A„s¡ d¡mhhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 3 qv$hk

	 (B)	 7 qv$hk

	 (C)	 21 qv$hk

	 (D)	 28 qv$hk

135.	� S>¡ rdîZp¡ hl¡gp k¡qV»$N A“¡ lpX®$“ ’hp dpV$¡“y„ 
L$pfZ b“¡ s¡“¡ iy„ L$l¡hpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 hL£$buguV$u A¡X$dunQk® 

	 (B)	 âh¡NL$p¡

	 (C)	 qfV$pX®$k®

	 (D)	 A¡f A¡ÞV²$¡t“N A¡S>ÞV$k¹

136.	� õgç‘ V$¡õV$dp„, v$f¡L$ õsf“¡ õV$ug“p 60 k¡du 
gp„bp A“¡ 16 rddu ìepk“p krmep Üpfp L¡$V$gu 
hpf L$p¡ç‘¡¼V$ L$fhpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 15 times 

	 (B)	 25 times

	 (C)	 35 times

	 (D)	 45 times

137.	� L$p¡“p h^pf¡ lp¡hp“p L$pfZ¡ rkd¡ÞV$dp„ A¡agp¡f¡kÞk 
’pe R>¡?

	 (A)	 A¸ëeyrd“p

	 (B)	 Ape“® Ap¡¼kpBX$

	 (C)	 rkrgL$p

	 (D)	 ApëL$guk
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138.	� The removal of excess air after placing 
concrete helps in increasing the strength 
of concrete by

	 (A)	 15 to 20%

	 (B)	 20 to 30%

	 (C)	 30 to 50%

	 (D)	 50 to 70%

139.	� During field test, the cement is said to be 
pure and of good quality when

	 (A)	� The colour of cement is uniformly 
greenish grey

	 (B)	� A handful of cement, thrown into a 
bucket of water, floats

	 (C)	� Hand is thrusted into a bag of 
cement, it feels cool

	 (D)	 All of the above

140.	� The aggregate is said to be elongated 
when

	 (A)	� Its least dimension is three-fifth of 
its mean dimension

	 (B)	� Its least dimension is equal to its 
mean dimension

	 (C)	� Its length is equal to its mean 
dimension

	 (D)	� Its length is greater than 1.8 times its 
mean dimension

141.	� The rule of water cement ratio was 
established by

	 (A)	 Duff Abram

	 (B)	 Plowman

	 (C)	 W. Simms

	 (D)	 Dr. Karl Terzaghi

138.	� L$p¢q¾$V$“¡ àg¡k L$ep® bpv$ s¡dp„’u h^pfp“u lhp“¡ 
v$|f L$fhp’u L$p¢q¾$V$“u spL$psdp„ L¡$V$gp¡ h^pfp¡ ’pe 
R>¡?

	 (A)	 15 ’u 20 %

	 (B)	 20 ’u 30 %

	 (C)	 30 ’u 50 %

	 (D)	 50 ’u 70 %

139.	� rkd¡ÞV$“p “uQ¡“pdp„’u L$ep auëX$ V$¡õV$ ‘f’u 
s¡“u iyÙsp A“¡ kpfu NyZhÑp ^fphsp¡ lp¡hp“y„ 
dp“hpdp„ Aph¡ R>¡?

	 (A)	 rkd¡ÞV$“p¡ f„N kdp“ê$‘¡ gugp¡ fpMp¡X$u R>¡

	 (B)	� dyÌ$ucf rkd¡ÞV$ ‘pZu“u X$p¡gdp„ a¢L$sp s¡ 
sfsp¡ fl¡ R>¡.

	 (C)	� lp’“¡ rkd¡ÞV$“u ’¡gudp„ fpMhpdp„ Aph¡ 
R>¡, s¡ W$„X$p¡ gpN¡ R>¡.

	 (D)	 (A), (B) s’p (C)

140.	� A¡N°uN¡V¹$“¡ ¼epf¡ A¡gp¢N¡V$¡X$ L$l¡hpe R>¡?

	 (A)	� s¡“y„ gOyÑd ‘qfdpZ s¡“p kf¡fpi 
‘qfdpZ“p ÓZ ‘„Qdp„i cpN“y„ R>¡.

	 (B)	� s¡“y„ gOyÑd ‘qfdpZ s¡“p kf¡fpi 
‘qfdpZ“¡ kdp“ R>¡.

	 (C)	� s¡“u g„bpC s¡“p kf¡fpi ‘qfdpZ“¡ kdp“ 
lp¡e R>¡.

	 (D)	� s¡“u g„bpC s¡“p kf¡fpi ‘qfdpZ“p 1.8 
NZp L$fsp„ h^pf¡ R>¡.

141.	� hp¡V$f rkd¡ÞV$ f¡riep¡“p¡ r“ed L$p¡“p Üpfp õ’pr‘s 
L$fhpdp„ Apìep¡?

	 (A)	 X$a Ab°pd

	 (B)	 àgp¡d¡“

	 (C)	 X$bëey. rkçk

	 (D)	 X$p¡. L$pg® sfTpNu
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142.	� In total station, data is stored in

	 (A)	 Pen drive

	 (B)	 Data card

	 (C)	 Micro processor

	 (D)	 External drive

143.	� When total station is sighted to the target, 
which of the operation acts first?

	 (A)	 Rotation of optical axis 

	 (B)	 Rotation of vertical axis

	 (C)	 Rotation of horizontal axis

	 (D)	 Rotation of line of collimation

144.	� Which of the following indicates the 
correct set of the combination of total 
station?

	 (A)	 Theodolite, compass
	 (B)	 Theodolite, EDM
	 (C)	 Electronic theodolite, EDM
	 (D)	 EDM, GPS

145.	� The data obtained from total station can 
be used in which among the following 
software directly?

	 (A)	 Primavera

	 (B)	 STAAD PRO

	 (C)	 Autodesk Revit

	 (D)	 Surfer

146.	� Total length of Ahmedabad –Dholera 
Expressway is _______

	 (A)	 109 km

	 (B)	 154 km

	 (C)	 137 km

	 (D)	 176 km

142.	� V$p¡V$g õV$¡i“dp„, dprlsu“p¡ k„N°l ¼ep„ ’pe R>¡ ?

	 (A)	 ‘¡“ X²$pBh

	 (B)	 dprlsu L$pX®$

	 (C)	 dpB¾$p¡ âp¡k¡kf

	 (D)	 A¡ÿV$“®g X²$pCh

143.	� Äepf¡ V$p¡V$g õV$¡i““¡ gÿe ky^u Å¡hpdp„ Aph¡ 
R>¡, Ðepf¡ s¡“y„ L$ey„ ‘qfQpg“ â’d L$pe® L$f¡ R>¡?

	 (A)	 fp¡V$¡i“ Ap¡a Ap¡àV$uL$g A¡nuk

	 (B)	 âL$piue An“y„ ‘qfc°dZ

	 (C)	 ApX$u ^fu“y„ ‘qfc°dZ 

	 (D)	 fp¡V$¡i“ Ap¡a gpC“ Ap¡a L$p¡gud¡i“

144.	� “uQ¡“pdp„’u L$ey„ V$p¡V$g õV$¡i““p k„ep¡S>““p¡ 
kpQp¡ k¡V$ k|Qh¡ R>¡?

	 (A)	 r’ep¡X$p¡gpBV$, L$ç‘pk 

	 (B)	 r’ep¡X$p¡gpBV$, BX$uA¡d

	 (C)	 Bg¡¼V²$p¡r“L $r’ep¡X$p¡gpBV$, BX$uA¡d

	 (D)	 BX$uA¡d, Æ‘uA¡k

145.	� V$p¡V$g õV$¡i“ ‘f’u d¡mh¡gu dprlsu“p¡ D‘ep¡N 
“uQ¡“pdp„’u L$ep kp¡ãV$h¡fdp„ ku^p¡ S> L$fu iL$pe 
R>¡?

	 (A)	 âpCdph¡fp

	 (B)	 õV$¡X$ âp¡

	 (C)	 Ap¡V$p¡X¡$õL$ f¡rhV$

	 (D)	 ka®f

146.	� Adv$phpv$-^p¡g¡fp A¡¼kâ¡kh¡“u Ly$g g„bpC 
_______ R>¡

	 (A)	 109 km

	 (B) 	154 km

	 (C)	 137 km

	 (D)	 176 km
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147.	� Which of the following is the first city 
under JNNURM to have successfully 
launched a complete BRT System?

	 (A)	 Bhopal 

	 (B)	 Ahmedabad

	 (C)	 Vijaywada 

	 (D)	 Indore

148.	� The total length of the Ahmedabad Metro 
Rail Project Phase-I is about

	 (A)	 33.65 km

	 (B)	 40.03 km

	 (C)	 18.87 km

	 (D)	 21.16 km

149.	� What is the full form of BRTS?

	 (A)	 Bus Rapid Transit System

	 (B)	 Bus Rapid Travel System

	 (C)	 Bus Rapid Transfer System

	 (D)	 Bus Rapid Transportation System

150.	� Mumbai Ahmedabad High Speed Rail 
corridor runs through total distance of 
_______.

	 (A)	 510 km
	 (B)	 600 km
	 (C)	 750 km
	 (D)	 800 km

147.	� “uQ¡“pdp„’u L$ep il¡fdp„ â’dhpf, 
S>¡A¡“A¡“eyApfA¡d (JNNURM) l¡W$m 
k„‘|Z® bu.Apf.V$u.rkõV$d“p¡ kamsp‘|h®L$ 
âpf„c ’ep¡ R>¡.

	 (A)	 cp¡‘pg

	 (B)	 Adv$phpv$

	 (C)	 rhS>ehpX$p

	 (D)	 CÞv$p¡f

148.	� Adv$phpv$ d¡V²$p¡f¡g âp¡S>¡¼V$“p â’d sb½$p“u 
Ly$g g„bpC Apif¡ L¡$V$gu R>¡?

	 (A)	 33.65 qL$.du.

	 (B)	 40.03 qL$.du.

	 (C)	 18.87 qL$.du.

	 (D)	 21.16 qL$.du.

149.	� bu.Apf.V$u.A¡k.“y„ ‘|ê$$ “pd iy„ R>¡?

	 (A)	 bk f¡‘uX$ V²$p[ÞTV$ rkõV$d 

	 (B)	 bk f¡‘uX$ V²$ph¡g rkõV$d

	 (C)	 bk f¡‘uX$ V²$pÞkaf rkõV$d

	 (D)	 bk f¡‘uX$ V²$pÞk‘p¡V$£i“ rkõV$d

150.	� dy„bC Adv$phpv$ lpC õ‘uX$ f¡g L$p¡qfX$p¡f“y„ Ly$g 
A„sf ______ R>¡.

	 (A)	 510 L$u.du.

	 (B)	 600 L$u.du.

	 (C)	 750 L$u.du.

	 (D)	 800 L$u.du.
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‘funp Ap‘“pf Dd¡v$hpf¡ DÑf‘Ó (OMR SHEET) hN®r“funL$“¡
‘fs ¼ep® bpv$ S> hN®M„X$  R>p¡X$hp“p¡ fl¡i¡. s¡d 
L$fhpdp„ L$kyf ’e¡’u riõsc„N“p ‘Ngp„ NZu 

‘funp dpV¡$ Dd¡v$hpf“¡  N¡fgpeL$ W¡$fhhpdp„ Aphi¡.

SPACE FOR ROUGH WORK / fa L$pd dpV¡$“u S>Áep$


